

Результаты выполнения плановых мероприятий по профилактике правонарушений несовершеннолетних 2023 год

В течение 2023 года основной задачей в работе являлась социальная защита прав детей, создание благоприятных условий для развития учащихся, установление связей и партнерских отношений между семьей и школой.

Организация профилактической работы

В течение 2023 года в школе осуществлялся ежедневный контроль посещаемости учеников, велся учет пропущенных уроков, велась работа по ликвидации пропусков без уважительной причины. Выявлялись ученики, часто пропускающие без уважительных причин занятия, с которыми проводились воспитательные беседы, Советы профилактики, беседы с родителями.

Выявлено 16 учащихся, требующих повышенного педагогического внимания, в течение года состояли на особом контроле у классных руководителей, социального педагога.

На начало 2023 года состояло:

на ВШУ- 6 учащихся,

на учете ПДН – 0

МКДН и ЗП -0,

группа риска – 6

семей группы риска – 6.

Совет профилактики в присутствии родителей был проведен 8 раз, рассмотрено 19 дел, 1 о снятии с учета ВШУ, 2 о снятии с учета группы риска. Рассматривались персональные дела учащихся, пропускающих школу, имеющих неудовлетворительные оценки, совершивших проступки или правонарушения, заслушивались отчеты классных руководителей о работе с подростками.

Социальным педагогом совместно с классными руководителями выявляются семьи «группы риска». С этими семьями ведется индивидуальная работа.

В рамках работы по профилактике подростковой преступности, в соответствии с планом работы школы совместно с ОМВД РФ по КБР старшим инспектором ОПДН отдела УУП и ПДН Отдела МВД России по Майскому району КБР Назаренко Ф.Б. и социальным педагогом проведены профилактические беседы: «Умей сказать НЕТ!» в 6, 7, 11 классах.

С учащимися 5-х классов проведена разъяснительно-профилактическая беседа «Что значит постановка на учет. Виды учета».

В рамках муниципальной программы «Профилактика преступлений и правонарушений в Майском районе прошла серия классных часов на темы: «Будь осмотрителен в знакомствах, связях и делах», «Разумное поведение в экстремальных ситуациях» и т.д.

В течение 2023 года проводились мероприятия по вопросу: «Сущность экстремизма, терроризма и особенности его проявления в молодежной среде».

В рамках данного направления социальным педагогом школы была проведена воспитательно-профилактическая лекция на тему: «Терроризм – проблема общества» среди 9-10 классов с приглашением инспектора ОПДН Отдела МВД России по Майскому району КБР и ответственного секретаря МКДН и ЗП;

Для старшеклассников были проведены профилактические лекции: «С ненавистью и ксенофобией нам не по пути» и «Профилактика экстремистских проявлений в молодежной среде». В 8 «В» классе проведен диспут «Экстремизм-антисоциальное явление».

В День солидарности в борьбе с терроризмом, проведен ряд мероприятий памяти жертв терактов (классные часы, изготовление буклетов, рисунков, круглый стол с приглашением гостей, оформление выставки для классных руководителей). Проведен лекторий для педагогов «Причины проявления агрессии у учащихся».

Инспектором ОПДН совместно с социальным педагогом проведен ряд бесед и лекций с учениками: «Профилактика суицидального поведения среди подростков»; «Подростки и вредные привычки», «Мы выбираем жизнь».

Учащиеся старших классов совместно с социальным педагогом школы приняли активное участие в семинар-совещании в рамках Всероссийского дня правовой помощи детям. Для учащихся школы проведен Единый урок о правах человека, посвященный Международному Дню прав человека, классный час в 8 классе «Мы разные, но наши права равны».

Социальный педагог приняла участие в районном семинаре «Классный руководитель-оператор межведомственного взаимодействия». Рассматривались вопросы профилактики девиантного поведения, причины возникновения и меры взаимодействия всех структур профилактики.

В рамках месячника по профилактике правонарушений, наркомании и табакокурения, социальным педагогом организована встреча старшеклассников с врачом-наркологом Майской ЦРБ Алиевым Р.И. и инспектором ПДН ОМВД по Майскому району КБР Назаренко Ф.Б. на тему: «Будь сам собой». Учащиеся школы создали ролик «Наркотикам НЕТ места в нашей жизни» и изготовили буклеты и плакаты для защиты индивидуальных проектов. Состоялся открытый диалог инспектора ПДН и социального педагога школы Ли И.А. со старшеклассниками по теме: «Правонарушения среди несовершеннолетних и их последствия». Прошел круглый стол, посвященный профилактике употребления и распространения наркотических и психотропных веществ. Мероприятие прошло под лозунгом «Мы в ответе за свое будущее».

Для повышения правовой грамотности молодых и будущих избирателей КБР в области избирательного права и избирательного процесса прошла игра в формате «Умники и умницы». Модератором и ведущей выступила социальный педагог школы. Игра показала глубокие знания избирательного права Российской Федерации.

Организована работа для старшеклассников по профилактике распространения ВИЧ-инфекции и формирования ответственного и безопасного поведения среди подростков.

Социальным педагогом проведено профилактическое мероприятие для старшеклассников «Проступок. Правонарушение. Преступление», учащимся было предложено просмотреть мультимедийную презентацию и ознакомиться с информацией, пройти тест и принять участие в конкурсах. В 6-х и 7-х классах проведены классные часы «От проступка до преступления один шаг».

Профилактика правонарушений с учащимися, оказавшимися в трудной жизненной ситуации

С учащимися, состоящими на разных формах учета, склонных к правонарушениям, бродяжничеству и беспризорности, велась индивидуально-профилактическая работа:

посещения на дому с целью контроля за условиями их семейного воспитания, организацией свободного времени, занятостью в каникулярное время, подготовкой к урокам;

совместно с педагогом-психологом были составлены психолого-педагогические характеристики этих учащихся, где намечались пути коррекции. Проводились консультации классных руководителей по вовлечению детей в общественную жизнь класса;

психолого-педагогическое консультирование родителей, учителей-предметников с целью выработки единых подходов к воспитанию и обучению подростков;

индивидуальные и коллективные профилактические беседы.

Социальным педагогом и инспектором ОПДН проводились лекции по темам:

Профилактика краж сотовых телефонов

Уголовная ответственность

Экстремизм – проблема молодежи

Административная ответственность

Правила поведения

В преддверии Международного дня борьбы с коррупцией в школе прошел открытый классный час на тему: «Противодействие коррупции». Ребята принимали активное участие в школьном и районном конкурсах рисунков на тему коррупция. Учащиеся школы принимали участие в творческих конкурсах на тему: «Коррупция глазами школьников».

Для учащихся 5-6 классов социальным педагогом были проведены занятия с демонстрацией видеоролика «Собственная безопасность».

В школе ведется планомерная и целенаправленная работа по пропаганде знания правил дорожного движения, соблюдение которых способствует безопасному поведению на улицах и дорогах и является важной составной частью правового сознания учащихся. Проводятся беседы о правилах поведения на проезжей и железной дороге, правила поведения пешехода.

В течение учебного года были проведены лекции инспектором ГИБДД на темы:

о безопасном поведении на дорогах, и правилах дорожного движения;
о соблюдении правил безопасного поведения во время новогодних праздников, каникул, городских и общешкольных мероприятиях.

Активисты и Юнармейцы школы под руководством социального педагога, совместно с инспекторами ГИБДД и представителем общественного совета при ОМВД России по Майскому району провели социальную акцию: «Внимательный водитель – заботливый родитель!».

В марте и октябре 2022года для учащихся была проведена серия лекций старшим инспектором ППДН Нальчикского ЛО МВД Чеченовой О.В., главным специалистом МКДН и ЗП Бобровой Е.А. и социальным педагогом школы на тему: «Железная дорога- зона повышенной опасности».

Ученики 5 и 7-х классов прослушали информацию «Дети, дорога, каникулы» и статистику ДТП, посмотрели видео с происшествиями по вине пешеходов. Инспектором ГИБДД была проведена лекция 5-6 классам на тему «Безопасность юным пешеходам», 6-8 классам «Мы юные пешеходы, велосипедисты, пассажиры». В преддверии каникул инспектор по пропаганде ОГИБДД Дьяконенко А.И. проводит беседы по профилактике детского дорожного травматизма, нарушениях правил дорожного движения. В учебном классе инспектор проводил занятие на тему «Безопасность на дороге». Автоинспекторы и педагоги Майского района отметили высокий уровень дорожной грамотности учащихся и художественный талант представив большое количество творческих работ на выставку.

На родительских собраниях рассматривались вопросы безопасности несовершеннолетних на дорогах и розданы памятки по безопасности на дороге.

Ученики принимали участие в творческих мероприятиях профилактической направленности школьного, районного и республиканского и уровней.

На конец 2023 года:
на ВШУ- 3 учащихся,
на учете ПДН – 1
МКДН и ЗП -1,
группа риска – 3
семей группы риска – 4.

Работа с семьями учащихся осуществлялась в следующей форме:
участие в родительских собраниях – 3;
посещено на дому – 27 семей;
проведены индивидуальные консультации и беседы – 116;
подготовлено материалов для предоставления в МКДН, ПДН и участие на заседаниях 9;
обеспечивалась защита прав и интересов через присутствие при опросах, допросах в полиции и суде 5.